

“盗采收益比贩毒高，违法成本比酒驾低” 常山多部门联合打击“砂耗子”

本报记者 许梅 通讯员 郑勤

近年来，受河道禁采、环保整治等政策的影响，大批砂石企业关停，砂石供应大面积减少，砂石短缺的风暴席卷各地。在常山县，随着今年上半年开始规范制石制砂行业，建筑用砂的价格也开始暴涨。

在暴利驱动下，有这么一伙人，将黑手伸向了被他们称为“软黄金”的河砂，当起了“砂耗子”。不过近日，常山县检察院对何某甲等6名主要涉案人员批准逮捕，另有13名同案人员因涉嫌非法采矿和掩饰、隐瞒犯罪所得等罪名，被警方采取了刑事强制措施。

“砂耗子”凌晨疯狂盗采

常山县地处钱塘江源头，2011年12月以来，为彻底改变常山港的防洪减灾格局，政府启动了钱塘江治理常山县段一期和二期工程。

2018年2月，何某甲、何某乙、胡某某通过挂靠的方式，承揽了二期工程某标段项目。该标段施工区域濒临常山港，砂石储量及品质极高。

今年6月下旬开始，常山县采砂办多次接到群众举报，称该标段施工区域存在深夜非法开采砂石料外运销售的情况。经过数日的追踪、蹲守，7月2日凌晨，执法人员现场查获了一名违法人员和一车外运的砂石料，并随即对该违法人员进行了处罚。

但相比于“软黄金”的诱惑力，这样的

处罚对“砂耗子”而言没有丝毫震慑力，新一轮的盗采又很快开始。到今年8月中旬，关于该标段施工区域盗采砂石料的投诉连日不绝。与此同时，狡猾的“砂耗子”们做了更周密的谋划：盯梢县采砂办的执法人员和车辆。也因此，连续几次凌晨突击，执法人员都无功而返。

检方引导深挖“砂耗子”团伙

无奈之下，执法人员只能采用分头驾驶私家车、多路出击的方式行动。终于，8月20日凌晨，执法人员再次现场查获并扣留盗采人员和车辆。

然而，执法人员次日对案涉路段监控视频查看后，发现该案揭开的只是河砂盗采的冰山一角。

8月22日，常山县检察院接到县采砂办的反馈后，立即派员提前介入该案。承办检察官对案情初步研判后认为，盗采河砂不可能单独作案，该案牵涉人员众多、团伙分工明确、盗采数量巨大，建议执法人员从运输、销售河砂的人员、车辆等中间环节入手，进而追踪上游的盗采黑手和下游的销赃对象。

为确保打击成效，常山县检察院与县公安局、采砂办第一时间成立了联合专案组。9月5日，常山县公安局对该案立案侦查后，承办检察官多次参加案情交流会引导侦查，并对盗采现场用无人机进行航拍勘察。

目前，该案已查明涉案人员40余人、被盗采的河砂价值逾百万，常山县委县政府主要领导多次对该案作出批示，盗采之风得到有效遏制。

采运收“一条龙”

随着侦查的深入，承办检察官发现，何某甲、何某乙、胡某某等“砂耗子”，在该标段项目开工建设之初，明面上修护堤坝，暗地里却干着盗采河砂的勾当，致使项目工期严重滞后，还带来了新的隐患。

“收益比贩毒高，风险比贩毒小，违法成本比酒驾低。”一名“砂耗子”说，“软黄金”的巨大利润趋势着他们一次比一次挖得更多，盗采越来越猖獗。最初他们只是数人零星作案，但随着建筑用砂价格不断上涨，盗采一晚的收益可达数万元，于是，这个由数十人组成的“望风——采挖——运输——收购”一条龙团伙最终形成。

连日来，得知联合专案组成立，同伙陆续落网的“砂耗子”，有的逃到了中缅边境，也有的出价百万让人顶包，但最终将难逃恢恢法网。

近日，常山县检察院对何某甲等6名主要涉案人员批准逮捕。同时梳理了10余条继续侦查的意见，建议公安机关彻查盗采的时间点、人员、资金流向等，并深挖背后可能隐藏的包庇、妨害作证等问题，钱塘江的守护者与“砂耗子”的斗争还未落幕。

吊着绷带竟还醉驾 司机“花式违法”被拘

见习记者 许金妮 通讯员 钱宽

本报讯 司机吊着绷带居然开车上路，更可怕的是，还喝了一斤黄酒。近日，杭州萧山交警在湘湖路查获了一位“花式违法”的司机。目前，司机丁某因涉嫌危险驾驶罪被刑事拘留。

当天晚上，萧山交警大队湘湖执勤中队警力在湘湖路附近，对过往车辆开展酒驾夜查行动。一辆浙A号牌的小型汽车行驶至卡点附近接受检查时，交警发现驾驶员身上有酒气，且右手挂有吊带，疑似受伤。

见状，交警立马招呼驾驶员停车，同时发现他身上有股强烈的酒味，于是立即对他进行了酒精呼气检测，测试结果为83mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。

据悉，该名男子姓丁，根据他交代，当天晚上6点左右，他在朋友家喝了一斤左右的会稽山五年陈黄酒。至于他右手臂的伤，是因一周前摔伤导致了骨裂。尽管刚喝过酒，伤势也没好全，但丁某还是抱着侥幸心理，驾车载着两名朋友一起上路，但仅过了半小时就被交警查获。

身患重病未交罚款 处罚为辅教育为主

通讯员 刘徐颖 罗露

本报讯 近日，云和县法院在执行一起行政非诉案件时，被执行人吴某因身患重病未及时交纳罚款，被自然资源和规划局加倍处罚滞纳金。办案法官了解并核实上述情况后，要求吴某按行政处罚书上的规定补种200株树苗、交纳14370元罚款，并写下《悔过书》，提供当时住院信息、病历等证明。同时将情况与材料反馈到自然资源和规划局，自然资源和规划局党组本着处罚为辅、教育为主的人文关怀精神，决定免除吴某14370元滞纳金的处罚，本案圆满执行完毕。

锦旗送交警

连日来，苍南县公安局交警大队宜山中队多次进校园，开展“小手牵大手”道路交通安全教育活动，同时完善“护学岗”模式，为孩子们的上学路保驾护航。日前，宜山镇环球幼儿园将一面锦旗送给宜山中队，表达谢意。

通讯员 林花花

小贩遭人殴打报警，却把自己送进了派出所 手机里的视频“出卖”了他

本报记者 许梅
通讯员 俞珂尔 王国祥

本报讯 摆流动摊点的李某，表面看起来是靠贩卖玉石养家糊口，但他却有“独门特技”，比其他的摊位老板更能“赚钱”。可惜这门技术没用多久，最近就被民警发现了其中的猫腻。

今年10月的一天，林女士到新昌县世贸广场边上游街，李某摊位上五颜六色的玉石吸引了她。摊位前人头攒动，贪小便宜的林女士，趁着摊主李某忙于他事，便将一块玉石顺走握在手心，走出摊位。

林女士本以为自己做的事神不知鬼不觉，但其实这一切都在李某的视野、掌控之中。眼见林女士要走，李某立即打开手机视频拍摄功能，追上林女士喊：“阿姨，你偷了我的东西！”见林女士辩驳，他继续拉住她并威胁说：“要不要我把视频放到网上宣传？”此时，林女士的朋友走过来，见李某要为难林女士，就殴打了李某，李某报案。

到了派出所，李某向警方出示了自己手机里林女士盗窃玉石的视频。但办案民警却发现，李某的手机里有类似的视频数十个，但报案的却只有此一起。再细看这些视频，民警发现，李某常常会以顾客偷了

玉石为理由，威胁顾客要么报案，要么以500元一个的价格买走玉石。事实上，玉石的实际售价只要39元。在李某的威胁下，害怕盗窃行为被揭发的顾客只好选择顺从，以高于实际售价数倍甚至十几倍的价格被迫“买走”玉石。

原本，李某以为自己是受害者，理直气壮地打了110报警，没想到反而把自己送进了派出所。

新昌县检察院认为，李某已涉嫌构成敲诈勒索罪。但鉴于李某犯罪情节较轻、认罪态度较好，被害人也存在一定过错，遂目前暂对其不批捕，等候法院判决。



光大金瓯资产管理有限公司与浙江台信资产管理有限公司债权转让通知暨债权催收联合公告

单位:人民币万元

序号	借款人名称	债务情况(截止基准日2018年10月31日)		担保人
		本金	欠息	
1	宁波联发制冷设备有限公司	2650.00	427.54	宁波市鄞州新时代管业物资有限公司、鲁培军、蒋鸿
2	宁波岐丰管业有限公司	1468.78	235.71	宁波市鄞州新时代管业物资有限公司、鲁培军、蒋鸿

光大金瓯资产管理有限公司

浙江台信资产管理有限公司

2019年11月22日

光大金瓯资产 联系电话:18857860951,王经理,台信资产联系电话:15601859895 严经理